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忠誠的接棒者－約書亞（二）　

人物

約書亞　　民一　　民二　　民三
親愛的小朋友，晚安。又到了糖果姊姊說故事的時間了。上禮拜，糖果姊姊跟你說完了摩西的故事，並且開始講到摩西的傳人約書亞的故事。他本來很害怕自己要接替摩西的工作，但上帝親自出現，告訴他只要遵守摩西頒布的律法，上帝就會與他同在。上帝要他剛強壯膽，不要驚惶。於是，約書亞就立刻準備帶領以色列人度約旦河，進入上帝應許賜給他們的迦南美地。他先派了兩個人進入耶利哥城去打探消息，沒想到，他們去了沒多久，就被發現了，當耶利哥王派人抓他們時，一個妓女喇合救了他們，並且告訴他們，當地的居民聽說了很多有關以色列人出埃及、過紅海、打敗兩個亞摩力人王的故事，對以色列人及他們所信的上帝充滿畏懼，喇合還說，他相信上帝已經將那個地方賜給以色列人了，她希望那兩個被她救的人以後在佔據耶利哥城的時候能就她全家的性命，那兩個人答應了，也平安的回到了營地，報告約書亞說，上帝真的已經把那個地方交給以色列人了！那裡的人一點士氣都沒有，以色列人這次進攻又會遭遇些什麼事情呢？糖果姊姊告訴你。

Music
小朋友，你還記不記得在以色列人的會幕裡放著約櫃？約櫃象徵著上帝與百姓同在，它像個櫃子，裡面放著摩西時代寫著十誡的兩塊法版，還有一罐以色列人在曠野吃的食物嗎哪，以及亞倫發了芽的手杖，每樣東西都很有意義，約櫃是既尊貴又崇高並且有能力的象徵。當約書亞要帶領以色列人過約旦河的時候，就要祭司抬著約櫃走在所有人前面，而且所有的人要和約櫃保持一千公尺的距離。約旦河雖然不像長江黃河那麼大，但是當以色列人過約旦河的時候，正是陽曆的四、五月，雨季剛剛結束，北方黑門山的積雪又剛剛溶解，流到約旦河裡，使約旦河的河水氾濫，水比平常多很多，水深淹過兩岸，河面寬的地方超過一千公尺，那麼多人，怎麼過去呢？沒想到當抬著約櫃的祭司們的腳一踏進約旦河裡，河水竟然立刻往下降，從上游流下來的水在距離祭司腳踏的地方很遠的亞當城那裡就突然停住了，河水不往下流反而直直的疊上去，好像一堵透明的牆一樣，所有的水都不往原來的河道裡流，河道就成了非常乾爽的一條大路，祭司抬著約櫃在河中間的乾地上站著不動，等所有人過約旦河。

當百姓都過了河之後，上帝就吩咐約書亞，叫他從以色列百姓當中，每個支派選一個代表，由他們從河中央祭司站的地方拿十二塊石頭，帶到他們當晚住宿的地方作為永遠的紀念。另外，約書亞又拿了十二塊石頭立在河中央祭司站的地方作為紀念，等這些事都做完了，上帝才要約書亞叫祭司從河裡走上岸。當祭司抬著約櫃剛剛上岸，約旦河水就立刻流到原處，水位仍然比兩岸還高，真的好神奇噢！以色列人過了約旦河就在耶利哥城東邊一個叫吉甲的地方安營，約書亞就把十二個代表從約旦河裡拿出來的十二塊石頭立在那裡，並且告訴以色列人說

約書亞：這些石頭立在這裡作為紀念，以後你們的子孫問起這些石頭的意義，你們就可以回答他們說，以色列人曾經走乾地過約旦河，因為上帝使約旦河的水乾了使以色列人可以過河，就好像當年上帝讓紅海乾了等以色列人過去一樣，為的是使地上萬民都知道上帝大有能力，而且也要提醒你們要永遠敬畏上帝。

Music

以色列人一過約旦河，原來在約旦河西面的亞摩力人和迦南人的一些王就嚇壞了，誰也不敢去攻擊以色列人。以色列人在吉甲安營之後，就遇到了逾越節。小朋友，你記得什麼是逾越節嗎？當摩西要帶以色列人出埃及的時候，法老王怎麼都不答應，結果上帝就降下許多災難，其中最後的一個災難就是在半夜要埃及人的長子和所有牲畜中頭生的都死掉，可是以色列人只要把門上塗上小羊的鮮血作為記號，上帝就會越過以色列人家，不殺他們的孩子和牲畜，這就是逾越節的由來。每一年，他們都要慎重的過逾越節，即使他們剛過約旦河也不例外，逾越節的第二天，他們吃了當地的出產，包括用當地的麵粉做了無酵餅，又用火烤當地的穀物吃，奇妙的是第二天早上，就沒有嗎哪了，他們在曠野四十年，每天上帝都供給他們嗎哪，要他們每天檢來吃，可是他們一進到上帝應許給他們的地方，開始一吃當地的出產，嗎哪就停止供應了，他們再也不必吃沒有滋味的嗎哪，可以吃迦南地的好多農產品了。這代表以色列人在曠野飄流的日子已經告一個段落了。

Music

當以色列人一過約旦河，耶利哥城的城門就緊緊的關起來，沒有什麼人出入。以色列人怎麼攻城呢？上帝就告訴約書亞說，祂已經把耶利哥城交在以色列人手裡，祂要以色列所有的兵丁每天圍著耶利哥城繞一圈，繞的時候七個祭司要拿七個羊角走在約櫃的前面，一天繞一次，連續六天都要繞，第七天的時候，要繞城七次，祭司吹角的音要很長，老百姓一聽見長長的角聲，就要大聲呼喊，一喊，城牆就會塌陷，大家就要往裡面進攻。約書亞一聽，立刻就召聚了百姓，要帶兵器的士兵走在最前面，接著是吹角的祭司，約櫃跟在後面，長長的隊伍就圍著耶利哥城繞，約書亞一再吩咐大家，不可以叫喊，也不可以出聲，只要安安靜靜的圍著城繞一圈就行了，等到他說可以叫的時候再叫。在耶利哥城裡的人看到大批以色列人過了約旦河本來就嚇壞了，看到他們安營心裡更緊張，不知道以色列人什麼時候要攻打他們，沒想到他們沒有拿兵器來攻城，卻在城外頭繞圈子，為什麼要這樣呢？他們在城裡看到以色列人安安靜靜的繞城，心裡充滿疑問。第一天繞了一圈，第二天又繞一圈，第三天還繞，第四天還繞，城裡的百姓越看越緊張，以色列人到底要玩什麼把戲呢？

民一：你們看看，以色列人又開始繞城了！示什麼威嘛！

民二：啊呀！他們每天繞一圈，真繞得人心慌，我一看他們繞，腦袋就跟著他們繞，頭就暈了！

民三：我啊！不只頭暈還心悸呢！以色列他們的上帝可厲害了，從幾十年前他們出埃及的時候就跟他們在一起，行了好多神蹟，這一次他們繞城，一定有什麼原因，絕不是示威，我想我們一定是禍事臨頭囉！

民一：不知道他們要繞多久？這麼一天一圈，雖然不出聲音，可還是讓人心神不寧啊！

民二：對！就是這句話，讓人心神不寧！

正當大家越來越緊張的時候，就到第七天了，那天，以色列人繞了七次城，到第七次的時候，祭司把羊角的聲音吹的又大又長，所有的百姓就聽約書亞的命令，大聲呼喊，邊喊邊繞，城裡的人越聽心越慌，原本很堅實的城牆就像上帝跟約書亞說的一樣，轟隆一聲就整個坍了。以色列人全部一轟而上，立刻佔領了整座城，除了曾經救了兩個以色列人探子的喇合一家人之外，城裡所有的人、牲畜，全部被殺光，整座城也被火全部燒城了灰燼，上帝照著他的應許，把耶利哥城交在以色列人手裡。經過了這次成功的戰役，所有的以色列人從心底服了約書亞，約書亞的聲名也傳遍了各地。接下來，他們還要面對很多戰役，也經歷許多神蹟，糖果姊姊再慢慢告訴你囉！
甜蜜叮嚀

小朋友，有時候我們會遇到一些困難，同學、老師或我們的父母兄弟幫我們解決了難題，我們會不會一直記得別人對我們的恩惠而常常在心裡謝謝對方呢？還是接受了別人的幫助之後就忘了，一點都不懂得感恩呢？當約書亞帶領以色列人過約旦河，河水在上游突然中斷讓以色列人從乾乾的河床走過去之後，約書亞就按照上帝的吩咐，叫以色列人從河中間檢十二塊石頭，放到他們安營的地方，作為紀念，同時也在河中央用石頭做記號，提醒以色列人要記得上帝所行的神蹟、所帶給他們的幫助，不要一過了河就忘記上帝的恩典了。對上帝的恩典我們不能忘，對人家給我們的各種幫助也不能忘噢！小朋友，或許下次有人幫助你的時候，你就用一種特別的方式記得別人對你的好，常常記得他感謝他，不要做個忘恩的人，好不好？

